
 
Πειραιάς, 12/06/2026 

 

Προς:  

Την Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), υπόψη αξιότιμου Προέδρου κ. Αθανάσιου Κατσή. 

 

Κοινοποίηση:  

Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. 

ΕΚΚΕ (Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών). 

 

Θέμα: Αίτημα παροχής στατιστικών στοιχείων από τις διενεργηθείσες έρευνες της ΕΛΣΤΑΤ 

αναφορικά με την άσκηση γονικής μέριμνας μετά από τη διάσταση ή το διαζύγιο, για τα έτη 2022-

2025 κατά τα οποία εφαρμόζεται ο Α.Κ. με την εφαρμογή των διατάξεων του ν. 4800/2021 

«Μεταρρυθμίσεις αναφορικά με τις σχέσεις γονέων και τέκνων, άλλα ζητήματα οικογενειακού 

δικαίου και λοιπές επείγουσες διατάξεις» ΦΕΚ 81 Α΄ 21-5-2021 

 

Αξιότιμες κυρίες/κύριοι, 

Η Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία «Παιδί με 2 Γονείς» με διακριτικό τίτλο «A Child Needs 2 Parents 

Non Profit Civil Society» έχει,  μεταξύ των άλλων καταστατικών σκοπών της, ως βασικό αντικείμενο 

σύστασης και δράσης, την προστασία των δικαιωμάτων των παιδιών και των γονέων στην 

οικογενειακή ζωή, τη διαφύλαξη των παιδιών από τη γονική αποξένωση, την ανάδειξη των 

μακροπρόθεσμων επιπτώσεων που αυτή προκαλεί, τη νομολογική και νομοθετική καθιέρωση της 

συνεπιμέλειας (της ισότιμης και ισόχρονης ανατροφής των ανήλικων τέκνων από τους γονείς αυτών 

δυνάμει του Ν. 4800/2021) και τη θεσμοθέτηση οικογενειακών δικαστηρίων (στελεχωμένων από 

δικαστικούς λειτουργούς με εξειδικευμένες πανεπιστημιακές σπουδές και πλαισιωμένων από 

επιστήμονες ψυχικής υγείας και κοινωνικούς λειτουργούς). 



 
Με την παρούσα απευθύνεται στην Αρχή σας στο πλαίσιο τεκμηριωμένης δημόσιας παρέμβασης και 

επιστημονικής καταγραφής της πραγματικής κατάστασης της λειτουργίας της οικογένειας -  

νοικοκυριού  στην Ελλάδα. 

Η ανάγκη αξιοποίησης αξιόπιστων στατιστικών στοιχείων καθίσταται ιδιαίτερα κρίσιμη μετά την 

έναρξη ισχύος του ν. 4800/2021 «Μεταρρυθμίσεις αναφορικά με τις σχέσεις γονέων και τέκνων, άλλα 

ζητήματα οικογενειακού δικαίου και λοιπές επείγουσες διατάξεις», ΦΕΚ 81 Α΄ 21-5-2021,  ο οποίος 

εισήγαγε σημαντικές μεταρρυθμίσεις στο οικογενειακό δίκαιο, με στόχο –μεταξύ άλλων– την 

ενίσχυση της από κοινού και εξίσου ανατροφής ανηλίκων μετά τη διάσπαση της συμβίωσης των 

γονέων τους και της ουσιαστικής συμμετοχής και των δύο γονέων στη φροντίδα του παιδιού. 

Στο πλαίσιο της εφαρμογής του Α.Κ., παρακαλούμε για τη χορήγηση των ακόλουθων στατιστικών 

δεδομένων από τις διενεργηθείσες έρευνες της Αρχής για τα έτη  2022 έως και 2025: 

 

1. Ανάθεση επιμέλειας των τέκνων σύμφωνα με τον ισχύοντα Α.Κ. στην Ελλάδα. 

Αριθμός δικαστικών αποφάσεων οικογενειακών δικαστηρίων που αφορούν στην επιμέλεια τέκνων 

μετά τη διάσταση ή το διαζύγιο, από τον Σεπτέμβριο 2021 έως σήμερα, με την αντίστοιχη χρονική 

εξέλιξη των δεδομένων (ανά έτος). Κατανομή των αποφάσεων ανά είδος επιμέλειας με τυχόν 

συγκριτικά στοιχεία πριν το 2021: 

(α) Άσκηση της επιμέλειας των τέκνων από κοινού και εξίσου με την συμμετοχή και των δύο γονέων 

στην ανατροφή. 

(β) Άσκηση αποκλειστικής επιμέλειας των τέκνων από τον ένα γονέα. 

(γ) Άσκηση αποκλειστικής επιμέλειας από τον ένα γονέα ανά φύλο γονέα. 

(δ) άλλες μορφές ρύθμισης της επιμέλειας των τέκνων. 

 

2. Δικαστικές Αποφάσεις αφαίρεσης της γονικής μέριμνας με τον ισχύοντα Α.Κ. στην Ελλάδα.  

Αριθμός δικαστικών αποφάσεων οικογενειακών δικαστηρίων σε επίπεδο χώρας σχετικά με: 

(α) Αφαίρεση της γονικής μέριμνας από αμφότερους γονείς. 

(β) Αφαίρεση της γονικής μέριμνας από τον ένα γονέα ανά φύλο γονέα.  



 
 

3. Ανατροφή παιδιών στην Ελλάδα. 

(α) Πλήθος ανηλίκων που δεν ανατρέφονται από τους γονείς τους λόγω αφαίρεσης της γονικής 

μέριμνας, ανά έτος αναφοράς (2022-2025). 

(β) Πλήθος ανηλίκων που ανατρέφονται από τον ένα μόνο γονέα, λόγω της αφαίρεσης γονικής 

μέριμνας από τον έτερο γονέα, ανά έτος αναφοράς (2022-2025) 

(γ) Πλήθος ανηλίκων που ανατρέφονται από ένα μόνο γονέα, λόγω ανάθεσης αποκλειστικής 

επιμέλειας στον έναν γονέα και το φύλο αυτου, ανά έτος αναφοράς (2022-2025). 

 

Επισήμανση: Η απόδοση των ανωτέρω αιτούμενων στοιχείων έρευνών της Αρχής, είναι κρίσιμη (α) 

για την αξιολόγηση της εφαρμογής του Α.Κ. μετά την έναρξη ισχύος του ν. 4800/2021, (β) για την 

αποτύπωση της πραγματικής συμμετοχής και των δύο γονέων στη ανατροφή των παιδιών μετά τη 

διάσπαση της συμβίωσης για τα έτη 2022 - 2025, και (γ) για την καταγραφή του πλήθους των παιδιών 

για τα έτη αυτά. Τα στοιχεία θα αξιοποιηθούν αποκλειστικά για σκοπούς ενημέρωσης, επιστημονικής 

τεκμηρίωσης και δημόσιου διαλόγου. Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία και 

παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση. 

 

Με εκτίμηση, 

Το Δ.Σ. της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρίας «Παιδί με 2 Γονείς» 

Ζαχαράτος Γιάννης, 6977985471 

https://www.achildneeds2parents.gr/ 

 

https://www.achildneeds2parents.gr/

